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Referat af trænermødet i HGF-Håndbold – 21. januar 2008 
 
Referent:  
BSS 
 
1. Velkomst og orientering fra bestyrelsen 

• Håndboldformand Kim Nielsen (KN) bød velkommen. Han takkede for det store 
fremmøde og takkede trænerne for deres indsats indtil nu.  

• Fra bestyrelsens side var der følgende orientering: 
o Mere opbakning til aktivitetsudvalgets projekter 
o Overveje vigtigheden af flytning af kampe 
o Køb i Sportmaster kan kun foretages ved forevisning af underskrevet rekvisi-

tion, der er underskrevet af Grethe Kjer 
o Alle rekvisitter (tøj, ghettoblastere m.v.) indsamles ved sæson afslutning. 
o Husk at bruge vores gratis sæsonkort til NRGi Arena og Århus GF’s hjemme-

kampe (Larmehjørnet) 
o Der er kommet nye regler: Hvis hallen står tom flere gange, kan trænings-

tiden inddrages. 
 
2. Orientering fra Sportsudvalget – Henrik Larson 

• Der er kommet mange nye spillere til, det er en dejlig positiv udvikling. 
• Der har været mange sportslige tiltag: 

o Arrangement på Sprækkebjerg for trænere og bestyrelse. Det var et godt 
arrangement både fagligt og socialt 

o Stævne i Ikast 
o Diverse trænerkurser 
o Arrangement med Jacob Vestergaard fra Viborg 

• Trænerne: 
o Trænerne er klubbens livsnerve – uden dem havde vi ingen hold 
o Trænerne skal sørge for, at kampplaner med kørsel, vask osv. kommer på 

hjemmesiden 
o Hjemmesiden skal være trænernes guideline til, at de der kan finde alt, hvad 

de har for brug som trænerne i HGF håndbold 
o Det efterlyses, at trænerne bliver bedre til at skrive nogle kampreferater fra 

deres kampe til hjemmesiden eller får andre til det – evt. nogle forældre.  
 
3. Trænere 2008/2009 

• Trænerne skal lave spillerlister over de spillere, de forventer fortsætter til næste 
sæson. Dette er for at skabe et overblik over, hvor mange spillere, der er til rådig-
hed på de forskellige hold 

• Niveauet på de kommende hold vil blive drøftet med trænerne 
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• Sportsudvalget vil i nærmeste fremtid foretage samtaler med alle nuværende træn-
ere med henblik på næste sæson, ligeledes for at få et overblik over, til hvilke hold, 
der skal kigges efter nye trænerkræfter 

• Når trænerkabalen er gået op, og er endelig, vil denne blive meldt ud. 
• Der vil for alle trænere, der indgår aftale til næste sæson, som noget nyt blive lavet 

en skriftlig aftale 
 
 
4. Hold og træningstider 2008/2009 

• Der arbejdes ihærdigt på udvidelse af vores træningstider. Bestyrelsen kunne løfte 
sløret for, at der måske er en spændende løsning på vej på dette område 

• I juni måned vil der traditionen tro blive afholdt trænermøde, hvor træningstiderne 
gerne skulle blive fordelt som godt som muligt. ALLE ved, at dette bliver et kæmpe 
puslespil, som det plejer at være, men lad os håbe, at det hele går op i en højere 
enhed, når vi når så langt. 

• Der kan blive tale om holdsamarbejde i flere rækker i de ældre årgange altså junior 
og ynglinge, hvis vi vil gøre os forhåbninger om at holde på spillerne. 

 
 
5. Sommerhåndbold 

• Skal der spilles sommerhåndbold??? 
• Trænerne skal tage stilling til, om deres hold skal spille sommerhåndbold. Hos 

nogle årgange skaber det lidt problemer, da der er mange af vores håndbold-
spillere, der også spiller fodbold. 

• Det blev besluttet, at alle trænere får en skabelon til et brev – ”Vil du spille 
sommerhåndbold”, som skal udleveres til alle spillere. 

• Strandhåndbold kunne også være en mulighed. 
 
 
6. Status fra trænere 

• Det går den rigtige vej! 
• Når der spilles pokal eller kreds kampe ønsker trænerne at penge til afregning af 

dommer m.v. ligger i en kuvert i cafeteriet, så de ikke selv skal ligge pengene ud. 
• Ingrid Kilsgaard opfordrede alle trænerne til at huske at bruge kalenderen på op-

slagstavlen, hvor de skal huske at påføre, når de ikke benytter hallen m.v. 
• Klubben er ikke god nok til at hjælpe nye trænere i gang. 
• Dommerlisten på trænerinfo på hjemmesiden skal opdateres, da det kan være 

svært for især nye trænere at vide, hvem de skal ringe til. Men vi skal i det hele 
taget være meget bedre til at hjælpe hinanden med at dømme ”Døm selv” kamp-
ene. Det kunne måske være en ide, at nogle af vores ynglinge spillere dømte 
kampene to og to.  

• Der var forslag om, at det kunne lette trænerne rigtig meget, hvis der blev nedsat et 
udvalg eller bare en enkelt person, der tog sig af at påsætte dommere til kampene. 

• Ungdomsspillere skal være 15 år for at benytte motionscentret, som alternativ til 
dem kunne de tilbydes at benytte svømmehallen.  

• Der var stor enighed om, at det kunne være en rigtig god ide at få tilknyttet en 
fysioterapeut til klubben. 

• Kostvaner 
o Især børnene skal have bedre forståelse for, hvad de skal spise og drikke for 

at kunne yde noget på håndboldbanen. Klubben vil forsøge at få nogle ud og 
fortælle om dette. Favrskov Kommune tager også emnet alvorligt med 
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temaet: Kost og Motion  (7. – 9. klasse). Det er noget, vi vil arbejde videre 
med 

• Ønske om velkomstbrev ved sæsonstart til forældrene med info om, hvad klubben 
står for, og hvad man evt. kan være behjælpelig med. 

• Mere træneruddannelse 
• Nye trænere skal have en guidet tur rundt i Hammel Idrætscenter, så de ved hvor 

tingene er, og hvad de evt. skal gøre. 
 
 
7. Afslutningsstævner  

• Der afvikles Max Total Håndbold stævne i Hammel Idrætscenter den 9. februar 
2008 i både Hal A og B hele dagen. Det er muligt at tilmelde sig stævnet, og der 
skal ligeledes bruges nogle tidtagere fra klubben. 

• Trænerne er godt tilfredse med den mængde af stævne forslag, de får tilsendt på 
mail fra Charlotte.  

• Klubben bestræber sig på, at det koordineres sådan, at så mange hold som muligt 
tager til det samme afslutningsstævne, ikke mindst for det sociale samvær. 

• Det blev besluttet, at der kunne vælges mellem: 
o Nøvling  
o Humlebi Cup i Give 

 
 
8. Fælles afslutningsfest  

• Afslutning for ungdom: 
o Evt. lave en arrangements komité, der kommer op med nogle ideer, og sørg-

er for det praktiske. Det kunne være Aktivitetsudvalget i samarbejde med 
Fanklubben.  

o Afslutningen skal evt. deles op i to, så holdene deles op aldersmæssigt 
• Afslutning senior: 

o Afslutningsfesten for ynglinge, senior, forældre m.v. er fastsat til onsdag, den 
30. april 2008.  

 
 
9. Hjemmestævner 

• Vi har fået meget ros for vores musik og speak fra andre klubber. Der kommer flere 
mennesker i hallen, hvilket også giver en større omsætning i cafeteriet. 

• Vi skal sørge for, at der er ryddet op, og skal hjælpes noget mere ad med dette: 
o Bannerne skal rulles frem til første kamp og tilbage igen efter sidste kamp 
o Klaprør m.v. skal smides i skraldespanden 

• Stævnelister og holdkort til det pågældende hjemmestævne – OG KUN TIL DET – 
tages med i hallen af det første hold, der skal spille i hallen. 

• Det er vigtigt, at resultaterne fra kampene indtelefoneres, og ligeledes vigtigt at 
samtlige holdkort fra hjemmestævnet indsendes. 

• Det er vigtigt, at trænerne gør det til en vane at kigge i deres bakker på kontoret. 
Der kunne jo godt ligge noget vigtigt. 

• Vi skal reklamere noget mere for vores hjemmeside, evt. via speak og på annoncen 
i Favrskov Posten. 

 
 
10. Generalforsamling 

• Der afholdes generalforsamling søndag, den 30. marts 2008 . Hal B lejes, så 
børnene evt. kan komme med 
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• Der skal findes 3 nye bestyrelsesmedlemmer, da de tre der er på valg (Lotte, Char-
lotte og Claus) ikke ønsker genvalg.  

• Der skal ligeledes findes nye eller flere folk til de respektive udvalg. 
 

 
11. Eventuelt 

• Aktivitetsudvalget gentager succesen med storskærm, hvis Danmark kommer i 
finalen eller spiller om 3. – 4. pladsen ved EM i Norge 

• Der vil blive fortaget ændringer for dem, der normalvis er kontingent fri.  
o Indtil nu er der blevet udsendt girokort til disse personer på samme måde 

som til andre og med det samme beløb påført. Girokortet skal så først 
betales og derefter tilbagebetales igen. Dette bliver afløst af en form for 
passiv medlemskab på et symbolsk beløb, da alle spillere SKAL registreres.  

 
• Alt i alt et godt og konstruktivt møde, der har givet bestyrelsen og klubben noget at 

arbejde videre med. 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


